
VIS MAIOR TARTALÉK  
 
 
 
A Magyar Köztársaság 2010. évi költségvetéséről szóló 2009. évi CXXX. törvény 91. § (1) 
bekezdésének d) pontjában kapott felhatalmazás alapján a Kormány a 8/2010. (I. 28.) Kr. számú 
rendeletben szabályozta a vis major tartalék felhasználásának részletes szabályait.  
A támogatás célja az egyes természeti károkból adódó indokolt és szükséges védekezési kiadások 
megtérítése, valamint önkormányzati, kisebbségi önkormányzati tulajdonban lévő építményekben, a 
vis maior események okozta károk helyreállítása. A pályázat beadási határideje folyamatos. Ennek 
megfelelően az önkormányzatok és a többcélú kistérségi társulások a pályázati adatlapokat 
folyamatosan rögzíthetik az ebr42 információs rendszerben (http://ebr42.otm.gov.hu/).  
 
Az államigazgatási hivatal (ÁH) szerepe a támogatások igénylésének menetében: 
 
A jogszabály szerinti bejelentést követő legkésőbb 20 munkanapon belül az ÁH által kinevezett és 
koordinált legalább 2 fős bizottság helyszíni vizsgálatot végez. Ezen előzetes helyszíni vizsgálatban a 
területi illetékes ÁH-n kívül részt vesz az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Területi 
Igazgatósága, továbbá az ÁH felkérése alapján:  
 

- ár, illetve belvíz elleni védekezés esetén a területileg illetékes környezetvédelmi és vízügyi 
igazgatóság,  

- utakban, kompokban, hidakban keletkezett károk esetében a Közlekedésfejlesztési 
Koordinációs Központ.  

 
A bejelentést követő 22 munkanapon belül a kérelmező köteles benyújtani a jogszabály szerinti 
adatlapon rögzített támogatási kérelmét a Magyar Államkincstár területi illetékes szervének, továbbá 
egy másolati példányban  a területileg illetékes ÁH-nak.  
 
A kérelemhez benyújtott pályázati dokumentáció, illetve a szakértői nyilatkozatok alapján az ÁH 
észrevételt tesz a vis maior eseményekkel kapcsolatos költségekről és az igényelt támogatás 
segítségével megvalósítandó feladatokról. A támogatási igényekről az ÁH véleményének 
figyelembevételével a miniszter dönt.  
 
A támogatott önkormányzat, a többcélú kistérségű társulás a támogatás felhasználásáról – a befejezési 
határidőt követő 22 munkanapon belül, de legkésőbb a támogatásnak az önkormányzat, társulás 
számlájára való megérkezés napjától számított 1 éven belül – a jogszabályban meghatározott 
adatlapok, hiteles bizonylatok becsatolásával köteles a Magyar Államkincstár és az ÁH felé 
elszámolni.  
Az elszámolás elfogadását megelőzően az ÁH által koordinált, előzetes helyszíni vizsgálatban részt 
vevő szervek képviselőiből álló legalább 2 fős bizottság a helyszínen ellenőrzést folytat, melyről 
értesíti a Magyar Államkincstárat. 
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